
Gemeinde Möser 
Sitzung des Ortschaftsrates Körbelitz 
 
 
P r o t o k o l l 
des Ortschaftsrates Körbelitz vom 30.05.2012 
im/ in Gemeindehaus "Alte Schule", Breite Straße 14 
 
Beginn:  19:00 Uhr 
Ende:  19:55 Uhr 
 
Anwesend: 
 
Vorsitzende/r 
 
Herr Eckhard Brandt  
 
Mitglieder  
 
Herr Reiner Bornemann  
Herr Dirk Dannemann  
Herr Burghard Hesse  
Herr Alexander Hornburg  
Herr Dr. Klaus Müller  
Herr Dr. Horst Schmitt  
Herr Guido Steffen  
Herr Uwe Suda  
 
 
Abwesend: 
 
 
TOP  1 Eröffnung der Sitzung; Begrüßung durch den Ortsbürgermeister 
  
Der Ortsbürgermeister, Herr Brandt, eröffnete die Sitzung und begrüßte alle Anwesenden. 
 
 
 
 
 
 
 
 
TOP  2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 
  
Die ordnungsgemäße Ladung  wurde festgestellt. 
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TOP  3 Änderungsanträge zur Tagesordnung; Feststellung der Tagesordnung 
  
Die Tagesordnung wurde in der vorliegenden Form mit 8 Ja-Stimmen bestätigt.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
TOP  4 Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung 
  
Die Niederschrift der OR-Sitzung vom 25.04.2012 wurde in der vorliegenden Form mit 8 Ja-
Stimmen bestätigt.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
TOP  5 Informationen des Ortsbürgermeisters 
  
- Vom Ortschaftsrat wurde kritisiert, dass die ordnungsgemäße Begeh- und  
  Befahrbarkeit der Feldwege im Masanschen Weg bis Wörmlitzer Straße immer 
  noch nicht abgeschlossen ist. Der OBM verwies auf mehrere Absprachen mit 
  Herrn Hülse, mit der Zusage bald tätig zu werden. Leider nur leere Worte – es 
  müssen jetzt amtliche Schritt eingeleitet werden.  
 
- Wohnung Köppe – Duscheinbau wird  lt. Aussage von Herrn Suda am 31.05. 
  fertig gestellt   
        
- Am Wochenende finden die Feierlichkeiten zu Ehren des „Alten Fritz“ statt, 
  hierzu erfolgten nochmals ausführliche Informationen, z.B.:  
   . die Volksstimme führt eine Aktion „Fotoolympiade“ durch mit einer  
     Gewinnchance von 300,00 €, Pressetermin wurde bereits für dieses  
     Wochenende in Körbelitz vereinbart,  
     Treffpunkt soll die Kirche sein, jede Ortschaft der Gemeinde Möser wird zur  
     Teilnahme  aufgerufen,          
- vorbereitend auf die bevorstehenden Feierlichkeiten tagte der Heimatverein  
  gestern nochmals  
- Feierlichkeiten werden alle, entgegen der Vorabstimmung, in der 
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  Dorfmitte/Dorfplatz stattfinden, - Freitag um 8.00 Uhr beginnt der Aufbau –  
  Bühne, Tische, Bänke, Toiletten u.s.w. 
(Eintreffen von Herrn Dr. Schmitt – 19.27 Uhr)   
  
- Die Jugendfeuerwehr der Gemeinde Möser führt vom 15. – 17.06.12 ein  
  Jugendlager auf dem Sportplatz durch. Diesbezügliche Mitteilung durch den  
  Gemeindewehrleiter wird noch erfolgen. Hierzu sind die Duschanlagen  
  (Warmwasser) instand zu setzen.  
- In letzter Ratssitzung wurden Beschlüsse gefasst, z.B.:  
  . FFW-Gebührensatzung 
  . Zuschuss für Jugendförderung – Anfrage: was ist mit den Orten, die keine  
    Sporthallen haben und wo die Jugendlichen z.B. in der Feuerwehr mit  
    integriert sind, sollte noch geregelt werden 
  . Ausbau des ländlichen Weges von Körbelitz zur B1  
  . Planungsleistungen zur Erarbeitung eines heimatkundlichen Rundweges – 
    Renaturierung  Alte Elbe Lostau 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
TOP  6 Beschluss der 1. Änderungssatzung zur Satzung der Gemeinde Möser zur 

Umlage der Verbandsbeiträge des UV "Ehle/ Ihle" 
Vorlage: BV/025/2012 

  
Kurze Informationen vom Ortsbürgermeister: 
- Satzungsänderung ist auf Grund der Änderung des Beitragssatzes im Jahr  
  2011 erforderlich 
- Beitragssatz ändert sich von 6,99 €/ha und 1,00 €/Einwohner auf 7,55 €/ha und  
  1,06 €/Einwohner     
 
 
 
 
 
 
 
Ja-Stimmen: 4  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 5   
 
TOP  7 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 
  
- Herr Hornburg: vor ca. einem Jahr sollte im Masanschen Weg der Fußweg 
  gemacht werden, wie ist hier der Stand?   
  OBM: kann momentan nicht beantwortet werden – Nachfrage 
  im Verwaltungsamt!             
- Herr Dr. Müller: Anfrage zum Dach der Schule 
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   Der Auftrag zur Instandsetzung wurde angeblich schon vor mehr als einem 
  Jahr ausgelöst? Woran hapert es, es gibt bereits Nässeschäden. 
 
 
 
 
 
 
 
 
TOP  8 Anfragen an Ortsbürgermeister / Ortschaftsrat 
  
entfällt 
 
 
 
 
 
 
 
 
TOP  9 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 
  
Herr Brandt schloss den öffentlichen Teil der Sitzung. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ortsbürgermeister Körbelitz 
 
 
 
Marlies Schubert 
Protokollantin     Möser, den 23.08.2012 
 
 

 
 
 
 
 
 


